

## Наши юбиляры

**День рождения, к сожалению, только раз в году, а юбилей и того реже. Наши родные и близкие, друзья и сослуживцы стараются сделать эти «круглые» даты запоминающимися – для этого устраиваются праздники, пекутся пироги и торты, пишутся стихи, песни... и статьи. Вот как эта. В ней речь пойдет о работниках Арзамасского водоканала, которые в этом году празднуют юбилей.**

Звонки, заявки, вопросы, ответы – и так целый день, рабочий день диспетчера водоканала **Татьяны Фроловой**. Вот уже десять лет она трудится на предприятии в этой должности. От грамотной работы диспетчера зависит и скорость устранения аварийной ситуации – необходимо точно сориентировать, подобрать аварийно-восстановительную бригаду, распределить работы по важности и срочности, и часто эмоциональный настрой горожан.

– Нужно суметь выслушать, уговорить людей проявить терпение – бывает, что и на повышенных тонах общаются звонящие. Надо всегда сохранять спокойствие. Тяжело бывает, особенно во время больших отключений, но справляемся, – рассказывает Татьяна Фролова.

Неиссякаемый оптимизм, добродушие и внимание к ближним, профессионализм – главные качества, которые отмечают в Татьяне Николаевне коллеги. И не только они.

– Когда звонят жители и просят передать благодарность восстановительной бригаде, всегда делаю это с удовольствием, ведь в каждом устранении каких-то неполадок есть и доля моего труда. И это всегда приятно, – добавляет Татьяна Фролова.

**Вячеслав Парамонов** уже тридцать лет работает на водопроводно-насосной станции Арзамасского водоканала, обеспечивая бесперебойность электроснабжения станции. Начав свой трудовой путь на машиностроительном заводе, пройдя электромонтером ар-



Фролова Т.



Муругин Н.В.

шутки! – говорит Вячеслав Парамонов. – Ток же не видно, не слышно, не пощупаешь руками, приходится держать себя всегда в боевой готовности. Сейчас, когда практически все оборудование автоматическое, работать стало и легче, но и сложнее. Все равно за всем нужен догляд. Аварии случаются и днем, и ночью – нужно быстро восстановить электроснабжение, иначе у горожан не будет воды.

Вячеслав Парамонов вспоминает, что лет 25 назад, когда насосы были громоздкими,

Вячеслав Александрович.

Сегодня Вячеслав Парамонов – старожил Арзамасского водоканала, а поэтому на его плечах и наставническая работа. Он помогает молодым сотрудникам с радостью и удовольствием, понимая, что от работы каждого зависит водоснабжение целого города.

Самая передовая служба Арзамасского водоканала – подразделение «Ремонт сетей трубопроводов». Передовая – в смысле «на передовой». Про работников этого участка можно сказать, что их служба

– Не могу сказать, сложная работа или нет, привык за столько лет. Пожалуй, самое трудное – аварии на водоводе, раньше особенно. Технологический лет двадцать назад еще и не было толком никаких: по двое-трое суток жили в поле фактически. Летом еще нормально, а вот зимой мороз был и минус 20, и минус 30, а ведь не бросишь. Так и работали – одни пока отдыхают, другие ремонтируют, – рассказывает Дмитрий Спецанов.

Коллеги часто шутят, что Дмитрий Викторович полно-

можно – добавляет Дмитрий Спецанов.

Профессия **Николая Муругина** – из числа редких. Многие, наверное, и не слышали, что есть такая – хлораторщик. Николай Васильевич в этой должности работает на Арзамасском водоканале уже

больше четверти века. Когда только устраивался на работу, такая специализация считалась опасной – работать приходилось с жидким хлором, а он, как известно, сильнодействующее ядовитое вещество.

– Хлор хранился в контейнерах, и, конечно, было опасно. Если, не дай бог, теракт да или просто утечка – могло рвануть. Сейчас поставили хлораторные установки – там все автоматизировано. Склада хлора больше нет. Установка сама его постоянно вырабатывает и отключается при утечке тоже сама, – рассказывает Николай Васильевич.

Технологии меняются, улучшаются, но важность профессии остается неизменной с годами, ведь если сточные воды не будут очищаться должным образом, то урон экологии сложно и подсчитать. А любое оборудование нуждается в обслуживании профессионалов: от их знаний, умений и опыта зависит многое. Николай Муругин как раз и занимается обслуживанием хлораторной установки, работу знает и любит, о месте работы отзывается с юмором.

– Посмотрите сами – у нас тут, как на курорте: территория большая, зеленая, есть и яблоки, и вишня, и грибы, рыба в прудах, чисто и тихо. Это, кстати, лучше всего говорит о том, что все процессы по очистке сточных вод идут правильно и природе мы вреда не наносим – иначе и жить тут никто из живности не стал бы, – рассказывает о территории комплекса очистных сооружений канализации Николай Васильевич.

● **Н. ВОЛОДИН.**  
**АВТОР ФОТО?**



Парамонов В.



Спецанов Д.

мию, Вячеслав Александрович был принят на водоканал.

– Пришлось немного переучиться. Нам для работы нужен специальный допуск к приборам определенной мощности. До водоканала у меня был только допуск до 1000 Вт, здесь же агрегаты гораздо мощнее. Работа с мощностью 10 тысяч Ватт – это вам не

смена подшипника была целой «военной» операцией. Сегодняшние высокочастотные насосы фактически сами регулируют свою работу.

– Если разбор воды большой, они быстрее крутятся, если меньше берут воды, и они замедляются. Раньше мы это все вручную задвижками регулировали, – рассказывает

и опасна, и трудна, и точно на первый взгляд не видна. Но для тех, кто трудится в подразделении не один десяток лет, такое положение дел привычно.

**Дмитрий Спецанов** – один из них. Слесарем аварийно-восстановительных работ Дмитрий Викторович работает на водоканале почти тридцать лет.

стью оправдывает свою фамилию – на самом деле Спец. Без ручного труда даже сегодня не обойтись, конечно, многое отдано технике, но и лопату в руки всегда приходится брать.

– Бригада у нас сплоченная, знаем друг друга давно, помогаем. Главное же – сделать все не только качественно, но и быстро, а это только всем вместе